

"Antes, era Asturias la región donde se trabajaba menos horas del mundo. Siete horas de trabajo era nuestra jornada, y posteriormente, sólo seis horas y media. Al estallar la guerra en Asturias, fueron a tierra todos los horarios, trabajándose sin descanso y con la mayor intensidad para producir carbón destinado al frente y al resto de España".

(Del discurso de González Peña)

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II. — Número 812

MIÉRCOLES, 11 AGOSTO DE 1937

Prosiguen las rebeliones en la España fascista

El Japón declara oficialmente la guerra a China

Continúa el avance del Ejército del Este por tierras aragonesas, conquistándose excelentes posiciones

PARTES OFICIALES DE GUERRA

En Madrid se ocasionan a los facciosos más de doscientas bajas

Madrid, 10.—Parte oficial de guerra facilitada por el ministerio de Defensa, correspondiente al día 10, radiado a las 24 horas:

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO. — En el sector de Guadalajara las fuerzas republicanas llevaron a cabo una incursión en el pueblo de Muriel, regresando de la misma con gran cantidad de cereales.

En el sector de Villanueva de la Cañada se intentó una descubierta por un grupo enemigo. Las fuerzas leales pusieron en fuga a los rebeldes, los cuales huyeron a la desbandada, causando bastantes bajas vistas, entre ellas un oficial, y recogiendo buena cantidad de vestuario, armamento y municiones.

El enemigo intentó un golpe de mano sobre Casablanca, en la carretera de Extremadura, pero advertido su propósito por nuestros escuadras, se le hizo fracasar en él, ocasionándosele pocas bajas.

Evadidos llegados a nuestras filas durante la jornada: nueve.

ESTE. — Las operaciones realizadas desde Sierra Caballera, Loma Ancha y Sierra Peidró han permitido la ocupación del vértice de Cruz Santa, al oeste de Rubilla.

La artillería facciosa ha bombardeado algunas de nuestras posiciones.

Han llegado a nuestras filas trece evadidos del campo faccioso.

La tripulación de un buque francés se niega a entregar a tres españoles reclamados por los fascistas

Casablanca, 10.—En el puerto de Las Palmas (Canarias) ha ocurrido un incidente al hacer escala el paquebote francés "Marichal Lyautey".

El barco procedía de Dakar y llevaba a bordo tres españoles en calidad de pasajeros a los que reclamaron los facciosos por estar comprendidos en la edad militar, pidiendo quedasen a su disposición.

La tripulación del buque francés se retiró a deliberar y terminada su asamblea acordaron no acceder a los deseos de los facciosos en contra de la opinión del comandante del barco y del consul de Francia.

En vista de ello el barco fué rodeado

NORTE. — Santander. — Actividad de la artillería republicana sobre las posiciones de Soto Volado y Campo Mayor, y de la enemiga sobre la línea de Peñarubia.

ASTURIAS. — Nuestras baterías de Ventaniello han bombardeado los cuarteles de la Cadellada y Rubí, en Oviedo.

LEON. — En Sierras Negros y Peña Alba actividad artillera.

En otros sectores de este frente fuego de fusil y ametralladora.

Se han pasado a nuestras filas un cabo, cinco soldados y dos paisanos.

Prosigue sin interrupción la evasión de soldados gallegos recientemente incorporados a filas y adscritos a unidades italianas "Flechas Negras". El lunes se pasaron a nuestras filas siete y el martes cuatro.

SUR TAJO. — Actividad enemiga de fusil y ametralladora en algunos sectores de este frente.

Nuestra artillería batió diversos objetivos, entre ellos la carretera de Guarelo a Don Benito y el sector de Los Cameros.

Se han pasado a nuestras filas un soldado y tres paisanos.

TERUEL. — Durante cuarenta horas han estado interrumpidas las comunicaciones de las carreteras de la retaguardia enemiga.

Han sido volados dos camiones conduciendo artillería.

Ferías de Albarracín ha sido evacuado por nuestras tropas, después de un

encarnizado combate, en el que al enemigo se le causaron muchas bajas.

En el sector de Bezas fuego de fusil y ametralladora.

Han llegado a nuestras filas cinco soldados evadidos de las contrarias.

EJERCITO DEL AIRE

Nuestras escuadrillas, volando a escasa altura, han bombardeado la estación ferroviaria de Monreal. En Gea

de Albarracín bombardearon una concentración enemiga, cayendo sobre la misma la carga de bombas. Luego ametrallaron las carreteras de Molina a Monreal, Medinaceli a Ponteja y Monreal a Santa Eulalia, por las que se observaba movimiento de tropas.

Las baterías antiaéreas de Campilla hicieron fuego contra nuestros aparatos, lo que permitió localizarlas, siendo ametralladas por nuestros aviones."

La guerra provocada por el capitalismo Oriental

El Japón lanza a China su declaración de guerra

Valencia, 10.— A las 19 horas del día de hoy, la estación de radio de París, P. T. T., ha lanzado la noticia de que había sido anunciado oficialmente la declaración de guerra por el Japón a China.

En los círculos militares japoneses se considera la situación de extraordinaria gravedad.

FRENTE DE ARAGÓN

Se han ocupado Sierra Carballera, Loma Ancha y Monte Peidró

EL PARTE DEL EJERCITO DEL ESTE

Barcelona, 10.—El comunicado de la mañana del jefe del Ejército del Este dice lo que sigue:

Ha continuado su avance nuestras fuerzas habiéndose ocupado en el día de hoy Sierra Carballera, Loma Ancha y Monte Peidró, cuyas posiciones han quedado convenientemente fortificadas.

En el resto del frente sin novedad, habiéndose pasado a nuestras filas cuatro soldados procedentes del campo enemigo.

NUESTRA AVIACION AMETRALLA CONCENTRACIONES ENEMIGAS

Teruel, 10.—En los frentes la jornada ha transcurrido con relativa tranquilidad. Las baterías enemigas han disparado sin cesar contra nuestras posiciones, pero sin que sus proyectiles hayan producido grandes desperfectos en nuestras posiciones.

Nuestra artillería ha castigado duramente las líneas facciosas.

Los aviones enemigos han efectuado vuelos de reconocimiento, y por otro lado la gloriosa aviación republicana ha actuado también bombardeando las posiciones del campo rebelde. En vuelo rasante han ametrallado a las concentraciones enemigas.

También nuestros aparatos efectuaron vuelos de reconocimiento sobre el campo rebelde.

ESCASA ACTIVIDAD DE LOS REBELDES

Barcelona, 10.—En el sector suroeste de la zona de Teruel el enemigo lleva ya tres días sin hacer apenas acto de presencia. Sus ataques fueron contenidos y rechazados por el 19 Cuerpo del Ejército popular, que se batió heroicamente.

Las tropas facciosas y las banderas del Tercio permanecen inactivas. Las baterías enemigas dispararon con poca eficacia contra nuestras posiciones.

Nuestra aviación ha bombardeado intensamente el campo rebelde y en vuelos rasantes ametrallaron algunas concentraciones enemigas que divisaron.

NUESTRAS BATERIAS INMOVILIZAN AL ENEMIGO

Barbastro, 10.—Después de la operacion realizada por nuestras fuerzas, que dieron por resultado la ocupación

de importantes posiciones y las alturas de que ya hemos dado cuenta, ha venido la calma.

Para evitar algunos corrimientos de las tropas facciosas al sur de Bétula, en dirección a Sierra Carballera, las baterías leales cañonearon con insistencia hasta inmovilizar al enemigo.

Con dichas alturas en nuestro poder la situación de los facciosos es muy comprometida.

TRANQUILIDAD POR EL FRENTE DE ALCAÑIZ

Alicante, 10.—Existe tranquilidad en este frente. En la parte de Ribiola ha habido ligeros tiroteos y desde nuestras avanzadillas de Martín Río se ha notado algún movimiento en el campo faccioso.

DOS PIEZAS ARTILLERAS DE LOS REBELDES DESMONTADAS POR NUESTRAS BATERIAS

Bujaraloz, 10.—Cuando los facciosos pretendieron atacar por sorpresa trataron de colocar dos cañones en lugares estratégicos; pero nuestras baterías advirtieron la maniobra y comenzaron a disparar contra ellos con tal acierto, que al tercer disparo una de las piezas de los facciosos quedó desmontada.

Al intentar el enemigo retirar la otra y cuando ya se habían llevado el cañón como a unos 50 metros del lugar en que se había emplazado, una granada nuestra fué a caer en el objetivo, quedando destruido y sufriendo, además, el enemigo la pérdida de 12 hombres.

Este hecho ha sido conocido por un evadido del campo faccioso que se ha presentado esta mañana en nuestras líneas.

UN HÉROE.

Un maquinista republicano estrella en Cáceres un tren con tropas rebeldes

Valencia, 10.—En el ministerio de Defensa Nacional se ha facilitado a la Prensa una nota en la que se relata un hecho que demuestra los sacrificios con que luchan en el territorio faccioso en favor de la República los hombres amantes de ella.

Con motivo de las recientes operaciones realizadas por iniciativa del Ejército popular en la región del Centro, el ene-

FRENTE DEL NORTE

Nuestra Escuadra hace huir a los buques piratas

Santander, 11.—Durante todo el día de ayer no se apercibió la presencia en estas aguas de los buques piratas "Canarias", "Galerna" y "Júpiter", que venían tratando de dominar la costa del Cantábrico.

El dominio del mar en la jornada de ayer ha sido de nuestros buques, los cuales salieron en busca de los de los facciosos, sin encontrarlos. Se sabe que los tres buques piratas se refugiaron en el puerto de Bilbao.

A consecuencia de esta huida, los buques pesqueros se hicieron a la mar, regresando a última hora de la tarde, trayendo bastantes toneladas de pescado. También entraron varios buques extranjeros con cargamento de víveres.

Por la noche los buques de nuestra escuadra comunicaron que se encontraban en el mar, sin novedad.

LOS FRACASOS DE LA AVIACION FACCIOSA

Por cinco veces durante la jornada, la aviación facciosa realizó incursiones sobre Santander, con el propósito de bombardear la ciudad.

En todas ellas los aparatos fueron ahuyentados por las baterías antiaéreas. En la cuarta los aviones agresores arro-

jaron todas las bombas en el muelle, yendo la mayor parte de las mismas a caer al mar, y causando pocos daños las que cayeron en terreno firme.

A consecuencia de otra de las agresiones, resultaron ocho muertos y catorce heridos.

Una de las veces, al no poder bombardear Santander a su gusto, trataron de bombardear Torrelavega, donde resultaron cuatro heridos y dos muertos.

En todas estas incursiones los aviones rebeldes fracasaron, pues ante el fuego de las baterías antiaéreas, tuvieron que bombardear a gran altura, dejando caer las bombas a voleo, sin objetivo alguno.

Tanto en la capital como en Torrelavega, los aviones facciosos tuvieron también un serio obstáculo en los nuestros, los cuales contribuyeron a ahuyentarlos.

Nuestros aparatos dieron completa réplica a sus adversarios, cobrándose las víctimas inocentes que había causado.

En una de estas ocasiones, nuestros aviones cercaron a los enemigos en un triángulo, dentro del cual les obligaron a empeñar combate. Dos de los aviones facciosos fueron derribados, sin que los nuestros tuvieran novedad alguna.

Noticias particulares dicen que los aparatos derribados son tres, y que uno de ellos cayó en nuestras líneas de Retamosa.

El "paraso fascista"

Se repite la sublevación entre los facciosos de Motril

LO QUE DICEN LOS MOROS

Ceuta, 10.— Los moros recientemente llegados a esta ciudad y que participaron con los facciosos en territorio español han

hecho manifestaciones sobre la situación de la España rebelde.

Dicen que en ella, todo el mundo está acobardado por los alemanes y los italianos que dominan en todo. Dicen también que en la España facciosa no se vive bien.

BAJAS Y DIVERGENCIAS EN EL NORTE

Santander, 10.—Se sabe que las bajas que los rebeldes han sufrido en sus últimos combates han sido enormes.

Cada día que pasa son más agudas las divergencias que se consumen los facciosos.

NUEVA REBELION EN MOTRIL

Málaga, 10.—En Motril ha tenido repetición los hechos ocurridos hace días, habiéndose sublevado nuevamente los elementos militares que en dicha ciudad aún quedaban.

SEVILLA VA QUEDANDO SIN GENTE

Sevilla, 10.— Continúa emigrando en grandes masas, de esta capital, la población civil.

ANTE LA NEGATIVA DE IR A LOS FRENTE DE LOS SOLDADOS TIENEN QUE FUSILAR A VARIOS DE ELLOS

Madrid, 10.—Esta madrugada llegó a nuestras posiciones de la Casa de Campo un soldado evadido de las líneas facciosas que traía un mosquetón, 40 cartuchos y varias bombas de mano.

Ha manifestado que con motivo del llamamiento a filas hecho por los rebeldes de las quintas de los años 1930 y 31, los reclutas procedentes de la Rioja se negaron a montar en los trenes y en la misma estación fueron fusilados los soldados que más se habían distinguido en su protesta.

Al entrar en una vía por la que estaba prohibido el paso.

El choque que se produjo con otro tren que en la citada había parado fué espantoso, y como resultado de él quedaron completamente destruidos los dos trenes. El número de víctimas fué extraordinario. Entre las primeras producidas por esta catástrofe fué la del abnegado ferroviario que ha sacrificado a sabiendas su vida por la República.

Cómo obra la República

Delegados internacionales visitan a nuestros prisioneros de guerra

Valencia, 10.—Los delegados internacionales del Comité de Coordinación y Ayuda a España y del Frente Popular de París han hecho en el día de hoy una visita al penal de San Miguel de los Reyes, en donde están los prisioneros de guerra de la República española.

Los prisioneros dieron toda clase de explicaciones que les fueron pedidas por los visitantes y se mostraron agradecidos por el trato humano que se les da por parte de las autoridades españolas. Se detuvieron a conversar con algunos soldados y moros, en los que los hay de 14 y 15 años y los delegados escucharon de labios de los prisioneros de los procedimientos que los facciosos se valen para enrolarlos en las filas del ejército fascista.

También hablaron con niños españoles de 13 y 15 años los cuales manifestaron que se ven obligados a formar parte de las filas del ejército rebelde para evitar las represalias de que ya habían sido objeto algunos de sus familiares y así evitar que el Gobierno de la República

les proporcione el ingreso en algún centro docente.

Igualmente los delegados hablaron libremente con oficiales italianos y españoles que tuvieron frases de agradecimiento para las autoridades republicanas por el buen trato y las deferencias de que se les hace objeto. Igualmente hablaron con algunos sacerdotes del Santuario de Santa María de la Cabeza, los cuales dijeron que no tienen motivos de queja contra el Gobierno y que estaban satisfechos del trato que recibían.

El concejal del Ayuntamiento de París, Clement Magnaval, después de pronunciar un breve discurso, puso de manifiesto que aun cuando los presos habían estado al servicio de Franco, no podían ser considerados como enemigos porque no habían hecho obligados a defender una causa que no sentían. Añadió que cuando les escribieran a sus familias les dijeran presente los sentimientos de sus hermanos de Francia, que soportan ansia el triunfo del pueblo español porque es el representante de la libertad y de la justicia.

¡Ojo con la "sexta columna": la de los "amigos"!

MADRID

VIVERES PARA MADRID

Madrid, 10.—El Ayuntamiento de esta capital ha recibido un importante donativo de viveres que le han sido enviados por Sindicatos de varios pueblos.

Entre las cantidades y artículos que ha recibido, figuran 806 arrobas de aceite.

EL FRENTE POPULAR SE DIRIGE A LA C. N. T. Y LA F. A. I. INVITANDOLAS A VOLVER AL COMITE CENTRAL

Madrid, 10.—Se ha reunido hoy el Frente Popular de Madrid y entre acuerdos, se han adoptado los siguientes:

Dirigirse a la C. N. T. y a la F. A. I. expresándoles la satisfacción con que verían la vuelta de sus representantes al Comité central; continuar rápidamente los preparativos para el homenaje que se piensa celebrar en honor de la columna internacional; intensificar la propaganda de las escuelas de preparación militar del Frente Popular e iniciar un movimiento cooperativista.

UN EX-FRAILE QUE SE LA VA A CARGAR

Madrid, 10.—La Policía ha detenido a un individuo llamado Wistrob Ido Pérez y a su esposa, cuando se encontraban en su domicilio, Álvarez Quintero, 2.

Este individuo había sido fraile y dejó los hábitos hace tiempo para contraer matrimonio.

En el cuarto que ocupaban en la citada casa se encontró un radio de extracorta, lámparas para emisoras de radiotelegrafía, plata y abajías en gran cantidad, con venientemente colocado y atado todo ello con cintas de los colores monárquicos, 24 monedas de oro, un potentísimo aparato de radio, varias bombas sin cargar y un diario del citado individuo correspondiente a la época del bienio negro.

Los técnicos han tasado todo el material encontrado en más de dos millones de pesetas.

JUICIO SUMARISIMO CONTRA UN CRIMINAL INFILTRADO EN EL EJERCITO

Madrid, 10.—Resueltos todos los incidentes a que había dado origen la causa seguida contra Luis Bonilla Echevarría, hoy ha comenzado el juicio sumarísimo.

El informe del fiscal es extensísimo y ha causado enorme sensación.

Se acusa al procesado de la comisión de una larga serie de delitos gravísimos realizados al amparo de cargos oficiales que nadie le otorgó, pero que ostentaba por haberse filtrado de una manera audaz en las filas del Ejército.

Los hechos están calificados de asesinato, robos, hurtos, estafas, etc.

La vista durará tres días.

"C. N. T." REAPARECE

Madrid, 10.—Cumplido el plazo de 8 días por el que fue suspendido el diario "C. N. T.", hoy ha reanudado su publicación.

LA EVASION DE CAPITAL

Madrid, 10.—Se afirma que ha sido descubierta una importante evasión de capitales, elevándose a varios millones de pesetas, que han sido sacados de España dentro de unas maletas y de los paracoches de los automóviles.

LOS ARISTOCRATAS DE LA ZONA REBELDE YA NO PODRAN DIVORCIARSE

Madrid, 10.—Noticias llegadas a esta capital procedentes de Zaragoza afirman que la Diputación provincial de la mencionada provincia aragonesa ha decidido solicitar la abolición de la ley del divorcio.

CAJA DE RECLUTA DE MURCIA NÚM. 24

Ordenada por el Gobierno de la República la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1937 y anteriores, agregados al mismo, clasificados como útiles y aptos para servicios auxiliares, para los días 15, 16 y 17, se pone en conocimiento de todos los ciudadanos comprendidos en la presente llamada, para que efectúen su presentación en la Caja de Recluta de Murcia número 24, en las fechas señaladas y por el orden que a continuación se indican; significando que aquellos que no lo efectuaren en las fechas señaladas se les declarará desertores por falta de incorporación, instruyéndoseles el correspondiente expediente.

DIA 15

Abarán, Abanilla, Aguilas, Albuideite, Alcantarilla, Aledo, Archena, Alguazas, Alhama, Beniel, Blanca, Bullas, Ceutí, Calasparra, Campos, Caravaca, Cartagena, Cejégín, Fortuna, Lorquí, Molina, Moratalla, Baza, Benamaref, Camiles, Cortes de Baza, Cullar de Baza, Freixa, Lujar y Zujar.

DIA 16

Cieza, Cotillas, Fuente-Adamo, Jumilla, Lorca, Mazarrón, Ulea, Librilla, Mula, Ojés, Pacheco, Pinatar, Pliego, Ricote, San Javier, Totana, La Unión, Yecla, Puerto Lumbrales, Villanueva, Huescar, Castillejar, Castril, Galera, Oree y Puebla de D. Fadrique.

DIA 17

Murcia. Las diez secciones de la capital.

Murcia, 10 de agosto de 1937.—El mayor jefe, José Campos.

VALENCIA

SOBRE EL TRASLADO DEL GOBIERNO A CATALUÑA

Valencia, 10.—En el diario de esta capital "Adelante" se comenta hoy el probable traslado de residencia del Gobierno, del que se viene hablando hace unos días, estableciéndose en Barcelona.

Dice que no se ha pensado en ello, aunque cuando el Gobierno decidió abandonar Madrid parece ser que el acuerdo que se adoptó fué el de irse a Barcelona y no a Valencia, y que el hecho de encontrarse en Cataluña la mayor parte de las industrias encargadas de cubrir al Ejército de sus necesidades bélicas justificaría en todo instante la presencia allí del Gobierno; pero insiste en que no hay el menor propósito de cambiar la residencia de los ministerios.

Por último rechaza el despropósito de los que pretenden presentar el caso como un acto de previsión gubernamental encaminado a conjurar el riesgo de un aislamiento de Cataluña con el resto de Levante, dando por descartado el que el enemigo pueda realizar con éxito una operación militar de esta naturaleza.

LOS SOLDADOS DE 1937. ¡A SUS PUESTOS!

Valencia, 10.—En el "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" se publica una orden disponiendo que la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1937 se verificará en las Cajas de Recluta los días 15, 16 y 17.

El llamamiento alcanza a los útiles para todo servicio y a los aptos para servicios auxiliares.

AGRESION FRUSTRADA A UN BARCO ESPAÑOL

Valencia, 10.—Un submarino de nacionalidad desconocida lanzó ayer por la tarde frente a la playa Canet de Berenguer un torpedo contra el barco mercante español "Betis", que fortinadamente no hizo blanco.

El "Betis" continuó normalmente su marcha sin novedad hasta el puerto de Valencia, protegido por nuestra aviación, ante lo cual el submarino desapareció.

El torpedo lanzado fué a parar a dicha playa, sin que hubiera explosión.

BANCO DE ESPAÑA MURCIA

El Consejo General del Banco de España, con fecha 30 de julio de 1937, ha acordado la reincorporación a su destino de todos los empleados del Banco, con las siguientes excepciones:

- a) Los que estén en el frente.
 - b) Los que se encuentren al servicio del Estado.
- Las circunstancias a) y b) habrán de justificarse mediante el certificado del respectivo Cuerpo de Ejército u organismo militar que proceda, y por nombramiento oficial del Departamento en que trabaje el interesado, respectivamente.

Se concederán quince días de plazo a partir de la publicación en la "Gaceta" y en dos periódicos de cada localidad donde exista Sucursal, para llevar a efecto esta reincorporación. Los funcionarios que en dicho plazo no se hubiesen reintegrado, quedarán automáticamente separados.

Murcia, 9 de agosto de 1937.—El secretario interino, José Alvarez.—V. B.: El director, Francisco Durante.

Consejo Municipal

LA CONVALESCENCIA PARA ESCUELAS

El alcalde, camarada Piñuela, dijo ayer a los informadores que rogaba a los elementos refugiados, militares, etc., que se abstuvieran de ocupar locales destinados a escuelas, pues ello le producía verdadero disgusto, ya que, sin olvidar las cuestiones primordiales de guerra, conviene tener en cuenta la trascendencia nacional de la misión educativa y, además, porque existiendo edificios que no cumplen la alta misión de la enseñanza, bien pueden ser ocupados antes que los locales escolares.

A este respecto, dijo el alcalde que las escuelas recientemente concedidas a Murcia habían quedado instaladas en el palacio de la Convalecencia, con las comodidades necesarias.

LAS TAPAS DE LAS ROCAS DE RIEGO

Dijo después Piñuela que siendo muchas las tapas de bocas de riego que aparecen rotas por travessuras de niños, rogaba al vecindario que realizara una obra de colaboración con la autoridad, vigilando esas bocas de riego para que no sean destruidas por nadie y para que pueda conservarse el caudal tan necesario, de nuestro abastecimiento.

DECISIONES

En el día de ayer fueron decomisados, por malos condiciones para el consumo, cinco kilos de queso, cuatro de embutido y cuatro litros de leche.

EXTRANJERO

ANTE LA AMENAZA FASCISTA LOS PAISES SE ARMAN

Buenos Aires, 10.— Existe alguna efervescencia con motivo de unas noticias circuladas, según las cuales los Estados Unidos se disponen a ceder algunos buques al Brasil y algunas otras Repúblicas americanas.

No se tiene confirmación del hecho; pero se comenta de muy variadas maneras, pues mientras por una parte se afirma que ello tiene por origen el desamparo en que se encuentran algunas naciones en vista de los manejos del fascismo internacional, que ante nada repara para llevar a cabo sus propósitos, por otra se presenta el hecho como una manera indirecta de favorecer los Estados Unidos a determinados países.

EMOCIONANTE ENTIERRO DE UN MARINERO ESPAÑOL

París, 10.— Más de 3.000 personas han asistido en el pueblo de Arlés al entierro del marino del buque español "Amdumendi", llamado Martínez, que resultó gravemente herido a consecuencia del torpedeamiento de que fué objeto el citado buque español. El cadáver había estado expuesto en un salón de la Bolsa del Trabajo.

El entierro revistió los caracteres de una emocionada manifestación en favor de la España republicana. El capitán del buque español en frases emocionadas dió las gracias al pueblo de Arlés por las atenciones que había tenido con ellos y por el tributo de cariño que rendía al marino muerto.

LA U. R. S. S. VELA POR SU SEGURIDAD INTERIOR

Moscú, 10.—El Consejo de Comisarios del Pueblo ha destituido de su cargo a Chronin, comisario adjunto para el comercio exterior.

¿CRISIS EN HUNGRIA?

Budapest, 10.—Se anuncia que el Gobierno tiene el propósito de dimitir, con el objeto de que los actuales ministros puedan tomar parte en la campaña electoral próxima.

Es seguro que el planteamiento de la crisis se hará después de mediados del próximo septiembre, y tal vez después de la reunión que para el mismo

UN MONUMENTO AL EJERCITO AMERICANO

San Quintín, 10.—Hoy ha sido inaugurado en esta ciudad el monumento que como homenaje al heroísmo del segundo Cuerpo del Ejército americano se ha levantado, conmemorando con él la gesta llevada a cabo por sus componentes en los días 24 al 28 de septiembre de 1918 al romper una línea defendida por el Ejército alemán, que se había tenido por inexpugnable.

INCENDIO EN LOS BOSQUES DE ARCACHON

Burdeos, 10.— Se anuncia que esta tarde se ha vuelto a reproducir el incendio que días pasados se produjo en los bosques al norte de Arcachón amenazando ahora el incendio con propagarse a otros tres pueblos.

EL NEFASTO MARIDAJE DE LA POLITICA Y EL CLERO

Belgrado, 10.—Esta tarde se ha producido sangrientos sucesos con motivo de la celebración de una fiesta religiosa que había sido organizada por un diputado ayudado por un sacerdote de la iglesia ortodoxa.

Confederación Hidrográfica del Segura

El delegado de la Confederación dijo ayer a los informadores que había salido para Valencia, favorablemente informado, el proyecto de riego de Torres de Cotillas. Añadió que la semana próxima marchará a Valencia, llevando a la población del Gobierno los proyectos ultimados del enerto trozo del canal de Aguas Claras, de Lorca; canales de Los Ojos de Puchena, también de Lorca, y el proyecto para las obras del salto de pie a presa del Pantano de Talave.

Se traspasa

Comercio Repostería, por ausentarse.—Razón en Hambra, 23, bajo.



La realidad de la Alianza Nacional de la Juventud

Como muy acertadamente se dice en el preámbulo del pacto de unidad suscrito en Valencia por los representantes de las organizaciones juveniles españolas, el ansia de unidad que siente toda la juventud revolucionaria y antifascista ha llegado a adquirir tal fuerza que los representantes de la joven generación han llegado a concertar, gracias a él, las bases para una acción común.

Ya podemos decir que la unidad juvenil española es un hecho. La Alianza Nacional de la Juventud, cuya bandera enarbolará la J. S. U., se ha materializado en un programa de trabajo común a todas las organizaciones juveniles. No importa que, a última hora, una fracción de la juventud—las Juventudes Libertarias—no haya querido entrar en esta necesaria unidad por discrepancias acerca del papel que juega en España la juventud trotskista y exigir la entrada en la Alianza Nacional de la Juventud de los elementos de la J. C. I. Si las Juventudes Libertarias han cooperado con el resto de la juventud en la apreciación de los problemas fundamentales de la guerra; si han aprobado y acordado la necesidad de una disciplina férrea en el Ejército, de una total obediencia al Gobierno en la retaguardia, de fomentar el movimiento de antiautiquistas, aviadores, guerrilleros, etc., de pedir la creación del Consejo Nacional de Armamento y Municiones; si coinciden con todos en fomentar las brigadas de choque, el desarrollo de Institutos obreros, la ayuda al campo, etc., ¿qué les distanciará del resto de la juventud? Sólo la opinión acerca de los trotskistas, a quienes, después de los sucesos de mayo en Cataluña y de la ruptura de la Alianza Juvenil Revolucionaria en dicha región, creíamos que había cambiado en los libertarios.

No ha sido así. Las Juventudes Libertarias se han mostrado tan intransigentes en este punto que no han aceptado siquiera el que se hiciera constar en el pacto su disconformidad acerca de esto y se retiraron de las reuniones. Pero si los jóvenes libertarios llevan a la práctica su actual concepto acerca de los problemas fundamentales de la guerra, si como los aceptaron en Valencia, y crean brigadas antiautiquistas, de superproductores, de guerrilleros, etc., que habrán de actuar al unísono con el resto de los jóvenes, la Alianza Nacional de la Juventud—que no es una nueva organización juvenil, ni una reunión de comités, ni tampoco un acuerdo más o menos entusiasta entre los representantes de la juventud, sino un movimiento de masas juveniles, un conjunto de formas del trabajo de choque formado sobre la base de una identificación de criterios sobre los caracteres y problemas de nuestra guerra—estará prácticamente realizada.

Por estas razones creemos que la unidad juvenil está hecha. En este, como en tantos otros aspectos, la juventud ha marchado en la vanguardia del movimiento antifascista. Brindamos nuestro ejemplo a los trabajadores de los partidos y sindicatos para que ellos vayan forjando también su unidad. Y esperamos de las Juventudes Libertarias que rectifiquen su conducta y se incorporen oficialmente a la Alianza Nacional de la Juventud, por bien, no sólo de la juventud antifascista y revolucionaria española, sino de todos los que luchan por España bajo la bandera del Frente Popular.

ANDRES GEMENO

GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR Y LA PRENSA

En el mediodía de ayer se reunieron en comida íntima el gobernador, acompañado de sus familiares y de sus secretarios, con la prensa local. Esta invitación fué hecha a los informadores a los pocos días de tomar posesión de su cargo el camarada Sarmiento. Resultó un acto entretenido, cambiándose impresiones sobre los diferentes aspectos de la vida murciana.

UN DONATIVO

Clemente García Sáez, de Madrid, ha enviado un nuevo donativo de 30 pesetas destinado a los hospitales de sangre, siendo esta vez remitido al de la Institución de la Cruz Roja.

NUMEROSAS VISITAS

En el día de ayer recibió el gobernador bastantes visitas, recibiendo, entre otras, al Frente Popular y Consejo provincial.

Juventudes Socialistas Unificadas

RADIO TOMAS LOPEZ (ALBATALIA)

Se cita a todos los camaradas pertenecientes a este Radio para que asistan a la junta general extraordinaria que se ha de celebrar hoy, miércoles, día 11 del corriente, a las nueve y media de la noche.

Delegación de Obras contra el paro

El presidente delegado de este Gobierno, don Luis Pardo, nos dice haber recibido una comunicación de la Junta Nacional, en la cual se pone en conocimiento de esta Delegación, el haber sido aprobado en el Consejo de Ministros, en sesión celebrada el día 2 de agosto de 1937, las siguientes subvenciones para las obras que a continuación se detallan:

Arreglo del camino viejo que parte de Los Alcázares y termina en la estación del F. C. de Pacheco-Alcázares, 250.820'86 pesetas; mejora del camino viejo de Era Alta a Alcantarilla, 132.144'75 pesetas; camino viejo número 53 de Pacheco a la carretera de Albacete a Cartagena por La Palma, 513.963'66 pesetas, y 150.000 pesetas de anticipo reintegrable para las obras de plano de La Unión.

JABON TOCADOR

y perfumada; grandes partidas. Representantes de Heubigant y Chermay de París. J. Roselló, C. Rosellón, 400, L. A., Barcelona.

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

Pérdidas y hallazgos

Se ruega a quienes hayan encontrado los carnets del partido Comunista números 27.648 y 26.213 a nombre de Antonio Masas Barceló y de Luis Cano Castañó que se han extraviado el primero, en el camino del Palmer y el segundo desde el S. R. I. a la Casa del Pueblo, los entreguen en este Radio Sur (Salvador Palazón).

—Al camarada Domingo Rodríguez Martínez se le ha extraviado una cartera conteniendo dos carnets de la U. G. T. y J. S. U. y varios documentos. A la persona que los haya encontrado se ruega los devuelva en las J. S. U. Realiz. Oeste. La pérdida ha sido en el trayecto de Espinardo a Murcia.

Murcia Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

El lugar más delicioso de Murcia

Bar - Piscina - Skating

Hoy, desde las ocho y tres cuartos a las doce, la sentimental obra dramática en español,

LA BIEN PAGADA

La más completa creación de la famosa intérprete de Sor Angélica, LINA YEGROS.

Mañana, jueves, JULIETA COMPRA UN HIJO.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

147

CORAZON ZAMORA

Inmenso surtido en Corbatas, Guantes, Medias y Calcetines -.- Guantes y Perfumería. - Platería, 62.

Ideal Cinema

(Situado en el solar de Capuchinas)

Miércoles, 11 de agosto de 1937

La lujosa opereta de interesante intriga carnavalesca, titulada

MASCARADA

por la Filarmónica y la Armónica de Viena.

Notas y Avisos

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE LA EDIFICACION (U. G. T.).—Se invita a todos los compañeros de este Sindicato para que marchen a trabajar en las obras del ferrocarril Tarracón-Madrid. Los que deseen hacerlo, deberán pasarse hoy, día 11, por la Secretaría para ser inscritos en la relación correspondiente.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE OBRAS PUBLICAS (U. G. T.).—La Sección de Facilitativos celebrará junta general hoy, día 11, a las seis y media de la tarde, en la Casa del Pueblo, encareciéndose la asistencia.

SINDICATO DE OFICIOS VARIOS (C. N. T.).—Se pone en conocimiento de las organizaciones y partidos políticos antifascistas de la provincia que todo aquel que sea portador de un carnet confederal extendido por este Sindicato y no esté al corriente en las cotizaciones, no llevando, además, la contrasena de haber sido revisado, se le considerará como no perteneciente a la C. N. T.

AGRUPACION SOCIALISTA DE MURCIA.—El Comité de esta Agrupación recuerda a todos los afiliados al Partido, y a los simpatizantes con el mismo, que su Secretaría continúa abierta la suscripción para reunir "100.000 pesetas en 15 días", destinadas para la propaganda del Comité Nacional del Partido. Igualmente se recuerda a todos los agrupados que por esta Agrupación se inició una suscripción para propaganda local.

UN SEXAGENARIO

pretende contraer matrimonio con sexagenaria.—La que quiera, dirijase a Juan Ruiz, maestro de la Escuela Nacional de Lages (Murcia), dando señas de su domicilio. Si no hubiere conformidad, habría reserva.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. - Plaza de la Cruz, 3.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las cinco y media a las diez y media, LA KERMESE HEROICA, hablada en español.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cinco y media a las diez y media, la original parodia de la Sociedad de Naciones, DIPLOMANIAS.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cinco y media a doce y media, POR EL DERECHO Y EL HONOR y EL FANTASMA DEL CONVENTO.

SALON SPORT VIDAL

El próximo sábado, día 14, una interesante película en la producción en español EL DIA QUE ME QUIERAS.